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CommentcalculerP(B) ?

Équiprobabilité

P(B) =
card(B)
card(Ω)

Si les résultats de l’expérience
sont équiprobables

La formule des probabili-
tés totales

P(B) =
∑
i∈I

P(Ai ∩ B)

=
∑
i∈I

P(Ai)× P(B | Ai).

Si B dépend des résultats
Ai d’une expérience, (Ai)i∈I
formant un système quasi-
complet d’événements

cas d’un système quasi-complet
induit par un seul événement A

P(B) = P(A)P(B | A) + P(A)(B | A).

système quasi-complet d’évé-
nements induit par une variable
aléatoire X

P(B) =
∑

x∈X(Ω)
P(X= x)× P(B | X= x).

Événement contraire

P(B) = 1− P�B
�

Si B est plus simple

Si B est une réunion :

B=
⋃
i∈I

Ai

LA σ-additivité de la
probabilité

P(B) =
∑
i∈I

P(Ai)

Si les Ai sont deux à deux disjoints

Si les Ai ne sont pas
deux à deux disjoints

La formule du crible

P(B) =
n∑

k=1

(−1)k+1
∑

1¶i1<···<ik¶n

P(Ai1 ∩ · · · ∩ Aik),

Si I= J1 ; nK, c’est-à-dire
B=

n⋃
i=1

Ai

La continuité crois-
sante

P(B) = lim
N→+∞P

 
N⋃

n=1

An

!

Si I= N, c’est-à-dire

B=
⋃
n∈N

An
Si B est une intersec-
tion :

B=
⋂
i∈I

Ai

La continuité décrois-
sante

P(B) = lim
N→+∞P

 
N⋂

n=1

An

!
Si I= N, c’est-à-dire

B=
⋂
n∈N

An

Si I= J1 ; nK, c’est-à-dire
B=

n⋂
i=1

Ai

Indépendance mutuelle

P(B) =
n∏

i=1

P(Ai),

Si les Ai sont mutuelle-
ment indépendants

La formule des probabilités composées

P(B) = P(A1)× P(A2 | A1)× P(A3 | A1 ∩A2)× . . .× P(An | A1 ∩ · · · ∩ An−1)

= P(A1)
n−1∏
k=1

P(Ak+1 | A1 ∩ · · · ∩ Ak).

Si les Ai ne sont
pas mutuellement
indépendants

La formule de Bayes

PA(B) = P(B | A) = P(B)×PB(A)
P(A) ,

et P(A) peut être développé
avec la formule des probabilités
totales.

Si la probabilité est une probabilité
conditionnelle P = PA, et A est plu-
tôt une conséquence de B (donc on
connaît PB(A))
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